
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 3 - BONDONE __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 20

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INTERROGAZIONE,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  FUNIVIA 
TRENTO BONDONE: A CHE PUNTO SIAMO?

Il giorno  12.06.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta pubblica, il Consiglio circoscrizionale sotto la presidenza del signor Benetti Alex presidente 
del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Benetti Alex
consigliereCalovi Michela

e consiglieriBiasioli Roberto
Cainelli Serena
Daprà Dennis
Morelli Gianfranco
Nicolussi Elisabetta
Nones Ezio
Vecchietti Serena
Viola Alessandra

Assenti: consigliereCalzavara Marco
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 10, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Benetti Alex.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Coser Alessandra.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che in data 22.05.2024 n. prot. 216797 il Consigliere Dennis Daprà del gruppo 
Consiliare  circoscrizionale  PD  -  PSI  ha  presentato  un’interrogazione  ai  sensi  dell’articolo  27 
comma 2  lettera  e)  del  Regolamento  del  Decentramento  avente  ad  oggetto:  "Funivia  Trento 
Bondone: a che punto siamo?”;

dato atto che il Consigliere circoscrizionale Dennis Daprà ha relazionato al riguardo dando 
lettura della predetta interrogazione;

preso atto che l’interrogazione si articola come di seguito riportato:
“Negli ultimi tempi, numerosi articoli e interventi sono stati pubblicati sulle testate locali riguardanti  
la  pianificazione della  funivia che collegherà  la  città  di  Trento all'abitato  di  Sardagna,  il  quale  
rappresenta il primo lotto dedicato anche al trasporto urbano, e il secondo tratto che estenderà il  
collegamento fino a Vason.
È fondamentale esaminare con attenzione questa proposta, considerando sia le opportunità che le  
criticità ad essa associate.
I  residenti  dell'area  del  Bondone  hanno  sollevato  delle  preoccupazioni  riguardo  alla  scarsa  
chiarezza  comunicativa  riguardo  al  progetto  in  fase di  valutazione,  nonché  alla  pianificazione  
complessiva del territorio necessaria per rendere la montagna ad alta quota facilmente accessibile  
e  attrattiva.  Inoltre,  la  realizzazione  del  secondo  tratto  che  da  Sardagna  porta  a  Vason,  è  
strettamente legata alla disponibilità di risorse private, le quali al momento non sembrano essere  
chiaramente identificate, rischiando quindi di rallentare il progresso dell'opera.
Altri dubbi sorgono riguardo alla sostenibilità economica del progetto che rischia di diventare un  
costo elevato per le casse pubbliche senza un reale beneficio per il territorio. Questo argomento  
sta suscitando interesse e dibattito tra i cittadini e richiede un'attenta valutazione degli impatti e dei  
benefici che comporterebbe per la nostra città e i suoi abitanti.

Alla luce di quanto sopra, il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta comunale:

 Di informare il Consiglio Circoscrizionale circa il finanziamento dell’opera indicando anche  
la ripartizione delle spese tra enti pubblici e soggetti privati

 Di informare il Consiglio Circoscrizionale circa l’iter progettuale dei tratti funiviari Trento –  
Sardagna e Sardagna Vason;

 Di  informare il  Consiglio  Circoscrizionale  se  il  costo  dell’opera  e  le  spese  di  gestione  
annuale sono state aggiornate e se queste rischiano di gravare le risorse pubbliche per  
poter essere sostenute viste alcune pubblicazioni avvenute di recente che riportano costi di  
gestione ben superiori ai ricavi che dovranno essere sostenuti dalla collettività.

 Se  si  stia  procedendo  alla  pianificazione  di  un  piano  territoriale  riguardante  il  Monte  
Bondone che coinvolga la popolazione e i comuni che gravitano su questo territorio”:

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri circoscrizionali;
ritenuto quindi di approvare l’interrogazione e di porla in votazione ai sensi dell’articolo 27 

comma 2 lettera b) del Regolamento del Decentramento;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  la  Segretaria circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

– il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
– lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
– il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
– la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
– il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;
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constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale 

delibera

per  quanto  espresso  in  premessa,  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  e)  del 
Regolamento del Decentramento, di chiedere al Sindaco e alla Giunta Comunale:

- di informare il Consiglio Circoscrizionale circa il finanziamento dell’opera indicando anche  
la ripartizione delle spese tra enti pubblici e soggetti privati
- di informare il Consiglio Circoscrizionale circa l’iter progettuale dei tratti funiviari Trento –  
Sardagna e Sardagna Vason;
- di  informare  il  Consiglio  Circoscrizionale  se  il  costo  dell’opera  e  le  spese  di  gestione  
annuale sono state aggiornate e se queste rischiano di  gravare le risorse pubbliche per poter  
essere sostenute viste alcune pubblicazioni avvenute di recente che riportano costi di gestione 
ben superiori ai ricavi che dovranno essere sostenuti dalla collettività;
- se  si  stia  procedendo  alla  pianificazione  di  un  piano  territoriale  riguardante  il  Monte  
Bondone che coinvolga la popolazione e i comuni che gravitano su questo territorio”:

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Coser f.to Benetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese resa per alzata di mano;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INTERROGAZIONE,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  FUNIVIA 
TRENTO BONDONE: A CHE PUNTO SIAMO?

Votazione palese resa per alzata di mano

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 10
Favorevoli: n. 10 
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 12.06.2024 la Segretaria circoscrizionale
Alessandra Coser
(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INTERROGAZIONE,  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  E)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO,  AVENTE  AD  OGGETTO:  FUNIVIA 
TRENTO BONDONE: A CHE PUNTO SIAMO?

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 12.06.2024 la Segretaria circoscrizionale
Alessandra Coser
(firmato elettronicamente)
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